

# 故纸堆里芳华慢 却贺兰台新篇来

## 淄博市档案馆“国际档案日”13项活动全面启动

淄博6月11日讯 聆听档案故事、共话档案发展。今年6月9日是第十六个“国际档案日”，是一年一度的档案盛会，主题为“奋进新征程 兰台谱新篇”。在档案主题灯光秀视频展示中，淄博市“6·9”国际档案日系列活动启动仪式拉开帷幕，“兰台服务在身边”“兰台记忆话传承”“兰台风采展新颜”等3大板块13项活动全面启动。

档案是时代发展的真实记录，是经济社会发展不可缺少的组成部分，更是人类重要的文化遗产。一份份珍贵的档案，不但记录着历史，更是对时代辉煌的传颂。珍贵档案捐赠率先亮相，朱长恒捐赠了第七次续修的《朱台朱氏通谱》；赵林垣捐赠了《不能忘却的纪念——黄家峪惨案资料汇编》及相关视频资料；刘蓬捐赠了《追忆吕文章、吕则刚烈士文集》和相关视频资料。

“革命先烈用生命和热血换来了我们今天幸福美好的生活，作为先烈的后代，把烈士的事迹整理好、记录好、保存好、传承好，有义不容辞的责任……”捐赠者刘蓬的发言，感染了在场的所有人。

随后，“最美档案人”表扬仪式、“记录·淄博”——淄博市“双百强”企业纪实摄影影像作品征集活动启动、“奋进新征程 兰台谱新篇”短视频征集展示、全市“三提三争”档案业务大练兵暨第二届档案业务职业技能竞赛启动仪式依次举行，引来阵阵掌声。

近年来，淄博市档案馆积极创新信息化条件下“互联网+档案服务”工作机制，依托1条查档热线，整合全国档案查询利用服务平台、山东省档案查询利用平



6月9日，淄博市档案馆举行的档案馆开放日活动中，参与者在档案修裱过程中感受档案文化的独特魅力。

台、沪鲁通办档案查询、山东高校档案查询利用平台四个查档平台，持续开展我为群众办实事档案便民服务十项举措，打造以“1+4+10”为支撑的“在淄查档”服务平台，真正做到了“让数据多跑路、让群众少跑腿”。

用户可以通过“淄博档案信息网”点击“在淄查档”服务平台，或通过手机端登录“爱山东”APP搜索“档案查询”，进入“查档大厅”进行查档。淄博市档案馆“在淄查档”服务平台推介后，现场市民感叹，以后查档案是越来越方便了。

为进一步提升档案服务企业能力，助推企业高质量发展，淄博市企业档案专家服务团成立仪式在现场举行。淄博市企业档案专家服务团由从事企业档案工作多年、具有丰富工作经验的各领域企业档案专家组成，将通过线上、线下等方式，为全市各类型企业提供档案业务咨询、档案人员培训、现场业务指

导、项目档案验收等形式的档案服务。

“光荣在档三十年”证书颁发仪式、山东大学与淄博市档案馆合作协议签约仪式及山东大学实践教学基地揭牌仪式，把启动仪式推向高潮。

逐梦兰台三十载，一生奉献兰台人。为表扬对档案事业发展作出贡献的档案工作者，弘扬匠心精神，国家档案局、中央档案馆特向从事档案工作30年的人员颁发“光荣在档三十年”荣誉证书。在今天这个特殊的日子里，现场为5名档案工作者代表颁发“光荣在档三十年”荣誉证书。

获奖者王洪萍备受感动，她说：“我从事档案工作30余年，我的感想很多……令我永远不能忘怀的是，我在档案战线上和同志们共同努力，作出了一点成绩，我个人仅是尽了自己应尽的责任和力量，党和政府却给了我很高的荣誉。我始终认为，工作

是大家干的，荣誉是大家的。”

凝聚发展共识，携手创造辉煌。淄博市档案馆与山东大学共同签订合作协议，并对教学基地揭牌，双方将在合作研究、人员培训、学生培养等方面进行全方位合作，不断满足社会发展对复合型专业人才的需求，为新时代人才培养和创新型档案人才队伍建设作出积极贡献。

随后，淄博市档案馆组织了档案馆开放日活动，现场百余名市民参观了查档大厅、档案库房、特藏室等区域及淄博市“黄河记忆”专题档案展、档案编研成果展等，并在档案修裱体验区、档案小知识竞赛区等互动区域，体验档案修裱乐趣，了解档案知识，近距离感受档案文化的独特魅力。活动结束后，市民纷纷表示，通过这次“档案馆开放日”活动，更加了解到档案工作的价值，感受到历史档案散发的独特魅力。

近年来，档案事业蓬勃发展，淄博市全力推动县级档案馆建设，截至目前，全市综合档案馆建筑面积8万余平方米，整体面貌焕然一新。

“档案工作是一项记录历史、传承文明、服务社会、造福人民的事业，是党和国家事业发展不可或缺的一项基础性、支撑性工作。全市档案馆系统将在市委市政府的坚强领导下，紧紧围绕中心、服务大局，守正创新、真抓实干，切实履行好‘为党管档、为国守史、为民服务’的职责使命。”淄博市档案馆馆长张苗表示，衷心希望社会各界继续关注档案、支持档案。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 高情

## 淄博市教育局局长明天上线12345

淄博6月11日讯 为倾力解决好企业、群众“急难愁盼”问题，6月13日(星期二)9:00—11:00(10:30—11:00为回访时间)，淄博市教育党组书记、局长孙英涛上线12345，电话(0533)5112345。

受理范围：市教育局行政职权范围内，基础教育、学前教育、职业教育、学校管理、教育改革、教师队伍、招生考试等方面，属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

## 淄博非煤矿山应急救援中心成立

淄博6月11日讯 6月9日上午，淄博非煤矿山应急救援中心揭牌仪式举行，标志着淄博非煤矿山应急救援中心正式成立。

近年来，淄博市牢牢把住安全生产基本盘，全力做好突发事件应急处置，切实提升防灾减灾救灾能力，淄博应急管理工作逐年提升。

非煤矿山是淄博市重点监管的行业领域，现有非煤矿山企业45家。2020年以来，全市采取“综合救援队伍+专业救援队伍+社会救援队伍”的建设模式，不断整合优化各类救援力量，大力加强救援装备建设，各类救援队伍建设取得了长足发展，为保护人民群众生命财产安全发挥了重要作用。

淄博非煤矿山应急救援中心成立后将强化应急救援专业训练，加强实战演练，不断提高队伍技战术水平，适应应急救援工作的新形势、新任务、新要求，实现救援队伍的“一专多能、一队多用”，确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢，力争打造成为辐射鲁中地区的区域性、专业化非煤矿山应急救援队伍。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 刘悦 李图群

## 第20个“世界献血者日”

## 淄博市中心血站组织无偿献血主题快闪

淄博6月11日讯 为庆祝第20个“世界献血者日”的到来，进一步宣传和弘扬无偿献血精神，吸引广大群众特别是青年群体对无偿献血的关注，6月10日上午，淄博市张店区万达城市健康客厅旁，一群热衷无偿献血事业的爱心人士共同唱响《让世界充满爱》随后迅速散开，吸引了不少过往市民驻足观望。

带着8岁女儿一同观看的王女士说：“第一次看到这么多人在街头宣传无偿献血，我也是一名无偿献血者，几乎每年都在献血。其实献血并不难，是每个普通健康人都可以做的好事，希望越来越多的人参与到无偿献血中来。”

随后，志愿者在电动车上插上“无偿献血光荣”的红色旗帜

进行集体骑行活动，途经主城区街道、小区、繁华商业街，最终抵达齐盛湖公园，在钟书阁前的广场上继续唱响《让世界充满爱》，并向过往游客发放无偿献血宣传单页，介绍无偿献血知识。

由淄博市中心血站组织的本次活动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，倡导“人人为我，我为人人”的无偿献

血、互帮互助的高尚行为，采取这种别开生面的形式，增加市民对无偿献血的关注，增加他们参与公益事业的积极性。希望通过“歌舞快闪”这种特别的、年轻人喜爱的新方式宣传无偿献血、无私奉献的精神，营造全社会共同参与无偿献血的浓厚氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 王昕

## 张店专项监督检查游泳场所水质安全等情况

淄博6月11日讯 暑期临近，各类游泳池场馆也迎来客流高峰。为了进一步做好游泳场所卫生管理工作，保障广大群众健康权益，近期，张店区卫生和计划生育综合监督执法局集中力量对辖区内游泳场所开展专项监督检查。

监督人员重点对游泳场所的卫生许可证、从业人员健康证明持证情况、卫生制度、游泳池水的余氯、PH、池水检测结果公示情

况、消毒药剂的使用、循环过滤设备配置与使用、新水补水量和红眼病检查岗等方面进行了检查，并利用快检仪器对游泳场所的游泳池水、浸脚池水的游离性余氯进行了现场快速检测。同时，还采集了水样，送往专业检测机构进行水质指标检测。

监督检查中发现，大部分游泳场所的单位证照齐全、卫生管理制度健全、池水净化、消毒设施运转正

常。但也有个别游泳场所存在游泳池水余氯含量不足、制度落实不到位、消毒药物储存不规范等情况。针对存在问题，卫生监督员当场下达了卫生监督意见书，责令限期整改。截至目前，共监督检查游泳场所经营单位12家，采集游泳池水水样品29份，督促整改5家。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 荣洪涛 胡德福

**登报范围** 0533-2270969 电话 0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

### 挂失声明

- ★高如文丢失身份证复印件，号码：372830196304034918，声明作废。
- ★冯向东丢失高青县大庄、孟李旧村改造项目电梯合格证，号码：R2N06199-R2N06201，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

### 公告

现有周村区南郊镇吴家村厂房一处，土地面积约10.45亩，系租赁土地，原使用权人王东明（系淄博市周村金东纸管厂法定代表人，身份证号为370306196502010053），现状用途为工业用地，现土地使用权人刘建军（身份证号为370306196910013018），现状用途为工业用地，于2009年9月份原使用权人王东明转让给刘建军。为查清事实，明确责任，请原使用权人王东明自公告之日起15日内向南郊镇吴家村村委会主张权利，承担义务。逾期，将视为自愿放弃该宗地上所有权利和义务，由此造成的一切法律后果自行承担。同时，该宗地上对应的权利和义务将由现土地使用权人或本村集体经济组织承担。

周村区南郊镇吴家村村委会  
2023年6月12日